DELIBERA 21.12.2022 N. 192
06) NOMINA DEL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE AI SENSI DELLA LEGGE 190/2012: ESAME E PROVVEDIMENTI.
- Premesso che con la succitata delibera n. 2/2017 il ruolo di Responsabile della Prevenzione della Corruzione previsto dalla Legge 190/2012 è stato attribuito all’Organismo di Vigilanza;

- Preso atto che con ANAC con determinazione n. 1134/2017 ha escluso che il Responsabile della Prevenzione della Corruzione possa far parte dell’Organismo di Vigilanza, fatta salva la possibilità di mantenere gli eventuali RPC già nominati all’interno degli OdV fino alla scadenza del mandato; 
- Visto che in ottemperanza dell’art. 1 comma 7 della legge 190/2012 “l'organo di indirizzo individua, di norma tra i dirigenti di ruolo in servizio, il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, disponendo le eventuali modifiche organizzative necessarie per assicurare funzioni e poteri idonei per lo svolgimento dell'incarico con piena autonomia ed effettività”;
- Ritenuto opportuno, nell’ambito delle attività di collaborazione reciproca previste nel protocollo sottoscritto con le Acer di Piacenza e Reggio Emilia, di proporre il Direttore di Acer Piacenza per il ruolo di RPC;

- Richiamate le delibere n. 08 del 21/01/2020 e n. 180 del 22/12/2021
- Considerata la disponibilità nell’accettazione da parte di Acer Piacenza;
- Udito il dibattito;

- Su proposta del Presidente, il Consiglio di Amministrazione

d e l i b e r a

A) all’unanimità (Presidente Mambriani, Vice Presidente Cravero, Consigliere Bussandri):

1) di nominare, senza la corresponsione di alcun compenso nell’ambito del protocollo di collaborazione con Acer Piacenza, quale Responsabile della Prevenzione della Corruzione (RPC) ai sensi della legge 190/2012 il Direttore Generale di Acer Piacenza dott. ing. Stefano Cavanna, dal 1.01.2023 al 31.12.2023;
B) all’unanimità (Presidente Mambriani, Vice Presidente Cravero, Consigliere Bussandri):

2) di conferire immediata esecutività al presente atto ai sensi della delibera I.A.C.P. (ora Acer) 16.03.2000 n.13.
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