CURRICULUM VITAE 

Dati anagrafici di Elisa Venturini

Luogo e data di nascita:  Parma, 26 ottobre 1972

Studio: Parma (PR) – Via Paradigna n. 61/A

C.F. VNT LSE 72R66 G337P
Note biografiche

Dopo il diploma di maturità in ragioneria presso l’I.T.S.O.S. di Fornovo Taro (PR), il 10 luglio 1997 consegue la laurea in Economia e Commercio - Indirizzo Giuridico presso l’Università degli Studi di Parma.

Iscritta all’Albo dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Parma - Libero Professionista dal 12 febbraio 2001 e all’Albo Nazionale Revisori Contabili - Legali dal 24 agosto 2001, svolge la sua attività a Parma  e nelle province di Cremona, Brescia, Bologna e Reggio Emilia. 
Iscrizioni professionali e partecipazioni a particolari eventi
1. Iscritta all’Albo dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Parma al n. 627 A (ex n.  463)  con anzianità  dal  21.02.2001;

2. Iscritta al Registro dei Revisori Legali con D.M. del 27.07.2001 in G.U. n. 67 IV serie speciale del 24.08.2001 al n. 122179;
3. Iscritta dal 2012 all’Elenco dei Revisori dei Conti Enti Locali - presso il Ministero dell’Interno di cui al DM n. 23/2012;

4. Partecipazione in seguito a valutazione del curriculum al corso di formazione “Revisori di Enti Locali” alla Scuola Superiore dell’Amministrazione dell’Interno di Roma nel novembre 2011 e nel gennaio 2013 in  entrambi con attestazione di superamento dell’esame finale.
Principali incarichi professionali

1. È membro del Collegio Sindacale in società di capitali (S.R.L. e S.P.A.) e Cooperative sia con incarico di sindaco che congiunto di sindaco e revisore legale.
2. È revisore in alcune Associazioni tra cui in particolare: 

- membro del Collegio Sindacale della A.T.C. PR 4 Territorio e Caccia con sede in Traversetolo (PARMA).
3. È attualmente revisore dei conti nei seguenti Enti Pubblici:
- Presidente del collegio dei revisori della Provincia di Modena (MO) per il triennio 2015-2018 (nomina per estrazione della Prefettura di Modena);

- Presidente del collegio dei revisori del Comune di Valsamoggia (BOLOGNA) per il triennio 2014-2017 – Ente nato dalla fusione di n. 5 Comuni nella Provincia di Bologna dal 1 gennaio 2014 come da L.R. Emilia Romagna n. 1/2013; (nomina per estrazione della Prefettura di Bologna);
- revisore unico del Comune di Palanzano (PARMA) per il triennio 2015-2017 (nomina  per estrazione della Prefettura di Parma);

- revisore unico del Comune di Massa Lombarda (RAVENNA) per il triennio 2015-2017 (nomina per estrazione della Prefettura di Ravenna).

4. 
E’ membro del Collegio Sindacale  di CAL - Centro Agro Alimentare e Logistica S.r.l. consortile di Parma per il triennio 2014-2016. 

5.
E’ revisore di SSICA – Stazione Sperimentale per l’industria delle conserve alimentari – Azienda Speciale della CCIAA di Parma per il quinquennio 2013 – 2018 quale membro del Collegio dei revisori designato dall’Ente Regione Emilia Romagna.
6.
E’ revisore di ACER Azienda Casa Emilia Romagna dal 2008 e fino al 2018 quale membro nominato dalla Conferenza degli Enti soci – Azienda Speciale da L. Regionale 24/2000.
7.          E’ liquidatore di società in liquidazione coatta con nomina del Ministero.
8. 
Ha collaborato in merito al controllo di gestione e nuclei di valutazione in Enti Pubblici della provincia di Parma.
9.
È stata:

* esperienze in Enti Pubblici e loro organismi:

-  revisore unico del Comune di Collecchio (PARMA) per il triennio 2009–2011 e per il triennio 2012-2014 – termine massimo di legge;
- revisore unico del Comune di Felino (PARMA) per il triennio 2009–2011 e per il triennio 2012-2015 – termine massimo di legge;

- revisore unico dell’Unione Pedemontana Parmense Unione tra i Comuni di Felino – Sala Baganza – Traversetolo – Collecchio – Montechiarugolo tutti in provincia di PARMA – dal 2009 al 2012 e per il triennio 2013-2015 ed ha seguito l’Ente dalla sua costituzione – termine massimo di legge;

- revisore unico della Comunità Montana Unione Comuni Parma Est (Langhirano – PARMA) per il triennio 2008 – 2011 confermata per il triennio 2012–2014 attualmente denominata Unione Montana Appennino Parma Est avendo modificato la propria natura giuridica in Unione di Comuni in seguito a L.R. Emilia Romagna – termine massimo di legge;

- revisore unico di Azienda Speciale Pedemontana Sociale – Azienda speciale costituita tra i Comuni di Collecchio, Felino, Traversatolo, Sala Baganza e Montechiarugolo  ai sensi dell’art. 114 TUEL – tutti in provincia di PARMA per la gestione di tutti i servizi sociali - dal 2008 al 2013 – termine massimo di Legge, assistendo alla fase di costituzione.
-  Presidente del Collegio dei Revisori del Comune di Langhirano (PARMA) per il triennio 2003 –2005 (Presidente) e  per il triennio 2006 – 2008 (Presidente) – termine massimo di legge;
- membro del Collegio dei Revisori del Consorzio Parco Fluviale Regionale del Taro per il triennio 2004 - 2007;
- membro del Collegio dei Revisori del Consorzio Parco Naturale Regionale Boschi di Carrega per il triennio 2004 – 2007;

-  membro del Collegio dei Revisori del Comune di Medesano (PARMA) per il triennio 2004 – 2005  e 2006 – 2008 – termine massimo di legge;
- Presidente del Collegio dei Revisori del Comune di Montechiarugolo (PARMA) per il triennio 2004 – 2006 (Presidente) e  2007 – giugno 2009 (Presidente) – termine massimo di legge.
* esperienze in altre società e organismi di diritto privato:

-  Presidente del Collegio dei Revisori della Cooperativa Teatro Stabile di Parma per il triennio 2001– 2003;

- membro dal 2004 all’aprile 2011 (termine massimo ammesso da statuto) del Collegio Sindacale del Fondo Assistenza del Gruppo Banca Lombarda - facente parte del Gruppo UBI Banca in BRESCIA;

- membro dal 2003 all’aprile 2012 (termine massimo ammesso da statuto) del Collegio Sindacale del Fondo Pensione del Gruppo Banca Lombarda – facente parte del Gruppo UBI Banca in BRESCIA; 
 
- membro del Collegio Sindacale di società cooperativa di edilizia convenzionata La Nuova Speranza con sede in PARMA dal 2007 e fino all’approvazione del bilancio 2012 (termine massimo ammesso da statuto);
- revisore e membro del collegio sindacale di numerose società private;
- curatore fallimentare presso il Tribunale di Parma.

10. 
E’ membro di commissione di garanzia interna in società partecipata da enti pubblici - L. 231/2001 quale organismo di vigilanza.

11. 
E’ Presidente dal 2013 della Commissione Revisione Enti Pubblici dell’Ordine dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili di Parma.
12.
E’ membro dal 2013 del Comitato Pari Opportunità dell’Ordine dei Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili di Parma.
13.       Si  occupa  in particolare di diritto societario, operazioni straordinarie societarie, di società detenute da Enti Pubblici ed altri organismi di diritto, di revisione legale in enti locali, organismi partecipati da enti locali e società pubbliche e private.
14.     Si occupa di tutela di patrimoni famigliari, passaggi generazionali, successioni ereditarie e pianificazione della successione ereditaria, curatele straordinarie per la gestione del patrimonio pervenuto a  minori con singolo genitore avente la patria potestà.
Si autorizza il trattamento dei dati personali in base alla normativa di legge vigente tempo per tempo.
Parma, 28 ottobre 2015
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